□廣東出台56條政策措施,扶持合資格的犯



港資受惠

# 出台56招

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)在國務院出台扶持 中小企業特別是小型微型企業發展措施,加大對中小微企 業的扶持力度之後,廣東日前響應相關政策,出台56條 《2012年扶持中小微企業發展的若干政策措施》,包括對 合資格的小型微利企業,實施20%的優惠税率。廣東省 經信委相關人士透露,相關措施將惠及在粵包括港資中 小微企業。有專家認為,今年出台的措施較以往有 所突破更具操作性。不過,也有企業接受採訪時表 示,目前大多製造企業面臨的最大問題是成本漲 太快,相關措施可能只是杯水車薪。

**扩**介紹,受國內外嚴峻經濟形勢等各種因素影 對小額貸款公司發放給小企響,去年廣東省中小企業特別是小微型企業在 業、微型企業、個體工商戶 生產經營中面臨生產成本高居不下、總體效益下 滑、融資難且融資貴等多方面困難。而今年,廣東 省中小企業生產經營依然面臨國際金融危機影響持 續、國際貿易增速放緩、國家宏觀經濟政策由政策 刺激向自主增長轉變、以政府為主導的投資減少等 錯綜複雜的國內外經濟形勢。

## 設發展專項資金2.5億

同時,廣東中小企業在目前發展階段不同程度存 在的技術裝備科技水平不高,企業自身素質較低, 管理方式粗放等問題也對企業長遠發展形成制約, 一些中小企業特別是小型微型企業今年的生產經營 面臨較大困難。為此,廣東匯總了13個省直部門的 具體措施,形成了《2012年扶持中小微企業發展的 若干政策措施》(以下簡稱《若干政策措施》)。

相關措施共56條,涉及財政、税收、融資、社 保、公共服務、開拓國內外市場等8個方面。廣東省 財政今年將安排中小微企業發展專項資金2.5億元, 重點支持中小微企業自主創新、轉型升級,推動中 小微企業服務體系及融資服務體系建設。廣東省財 政安排5,000萬元設立小額貸款風險補償專項資金,

業、微型企業、個體工商戶及涉 農貸款發生的損失給予適當風險補 償。廣東省財政安排外向型民營企業發展 專項資金2,000萬元,資助民營企業開拓國 際市場和參加境內國際性展覽會

# 企業所得額減半計税

在税收方面,對年應納税所得額不超過6萬元的小 型微利企業,其所得減按50%計入應納税所得額, 按20%的税率繳納企業所得税。將增值税起徵點提 高到最高標準,即銷售貨物和銷售應税勞務的增值 税起徵點統一為月銷售額20,000元;按次納税的,為 每次(日)銷售額500元。對從事國家非限制和禁止 行業,並符合下列條件的小型微利企業減按20%的 税率徵收企業所得税:工業企業,年度應納税所得 額不超過30萬元,從業人員不超過100人,資產總額 不超過3,000萬元;其他企業,年度應納税所得額不 超過30萬元,從業人數不超過80人,資產總額不超 過1,000萬元。

## 不裁員企業可緩繳社保

在融資方面,廣東將運用再貸款、再貼現和差別

準備金動 態調整等貨幣政策 工具引導金融機構加

大對中小微企業的信貸支持。支持銀行機構建立適 應中小微企業特點的信貸管理和貸款評審制度。推 進小額貸款保證保險試點工作。此外,廣東支持中 小企業投保相關信用保險,進一步提高企業信用保 險的覆蓋率。

新措施規定

增值税起徵點

月銷售額20,000元

日銷售額500元

營業税起徵點:

月營業額20,000元

新措施對中小企部分税收優惠

措施實施前

增值税起徵點

營業税起徵點:

月銷售額5,000—20,000元

月營業額5,000—20,000元

日銷售額300—500元

日營業額300—500元

此外,《若干政策措施》還規定,對保證不裁員 或少裁員的困難中小微企業,可使用就業專項資金 為其在崗職工支付社會保險、崗位補貼和職業培訓 補貼。依法參加養老保險、按規定履行繳費義務, 目前生產經營暫時困難的中小微企業,可緩繳基本 養老保險費,緩繳期最長不超過6個月。

晰、透明化,很多中型微型企業經營者 對政策了解不多。而另一方面,也體現出政府

款、再貼現和差別準備金動態調整等貨幣政策 工具引導金融機構加大對中小微企業的信貸支 持。支持銀行機構建立適應中小微企業特點的 信貸管理和貸款評審制度。林平凡認為,中小 微企業一直以來貸款難,雖然政府大力推進, 但畢竟融資涉及到市場運作,這次出台的措 施,體現了運用市場機制引導功能加強金融機 構與中小微企業的「對接」。中小微企業與大 企業相比,實力存在距離,風險也較高,相關 措施有利於化解這種風險。

# 税收優惠降經營成本

相關措施中,對保證不裁員或少裁員的困難 中小微企業,可使用就業專項資金為其在崗職 工支付社會保險、崗位補貼和職業培訓補貼。 林平凡介紹,當年國際金融危機衝擊開始蔓延 時,廣東就曾經在為企業提供社保補貼、社保 費減免、緩繳等方面出台過多項政策。統計顯 示,2009年廣東合計為粤企減輕負擔76.04億 元。而此次提出的措施中,相關政策總結了當 時的經驗,並根據形勢發展有所微調。

在政策措施中,廣東提出由省級財政安排、 具體用於扶持中小微企業的各類專項資金合計 超過3.7億元,這些資金將安排用於中小微企 業從結構轉型升級、研發到服務體系建設、市 場開拓、貸款支持等具體領域。林平凡指,這 些資金並非普惠制,而是面向一定的符合條件 的中小微企業。在相關措施中,有十六條涉及 税收優惠。而通過税收優惠,將直接降低相關 中小微企業的經營成本。而根據此次調高徵點 的減稅政策,廣東48%的增值稅納稅人將因此 無需繳納增值稅。

# 內銀「缺水」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)在內地銀根 收緊的背景下,內地銀行資金都出現了不同程度的 緊張,這也加速了銀行提高貸款利率的步伐。此 前,在珠三角地區各銀行貸款利率最高曾上浮達到 60%。由於銀根緊縮,內地企業尤其中小企業貸款 成本上升。這對於港資企業來說更是雪上加霜,由 於大部分在粵港資均沒有抵押品,如沒有相關機構 提供協助,很難在內地融資。港商東莞貳發毛絨有 限公司董事長陳熹向香港文匯報記者表示,新措施

中融資有所着墨,期望對中小企業融資有所幫助。

# 沒有抵押 拿不到貸款

港商廣州市愛雪食品有限公司董事長陳少山也 指, 去年以來在公司的運行中, 由於內地融資的渠 道比較少,由於港資企業在內地難找到擔保和抵 押,貸款更是難上加難。陳少山介紹,不少在粵港 資企業,尤其是中小企業的經營場所、建築、地塊 等都是租的,沒有辦法作抵押進行融資。尤其一些

貿易企業,很難拿到短期貸款中轉,甚至放棄不少 訂單。

他又稱,特區政府有相關政策幫助香港企業抵押 貸款,但之前廣東並沒有在這方面有所推進。而在 新推出的對中小企業的扶助措施中,在融資方面, 提出將運用再貸款、再貼現和差別準備金動態調整 等貨幣政策工具引導金融機構加大對中小微企業的 信貸支持。如果順利實施,對在粵港資融資將是一 個好消息。

# 因扩大生产需要、招聘大量男、女昔工 STREETS STREET 工厂概况 员工福利待遇 劲豪塑胶制品厂 用 直接 D.E. DECKER, REAL 性、医光八小时、直廊770元、転用度量200 、転用度量50元、平时加坡间隔6.02元/时、自 日加坡8.24元/时、 在工程、2000元经上 文長: 14, 44, 4851410 联系电话: 易小姐/黄先生 ■製造業面臨成本攀升太快,人工成本更大幅上漲。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 廣東推出相關措施56條,扶助粵中小微企 業。部分中小企業接受香港文匯報採訪時 表示,相關優惠對中小微企業來説還是有 所支持,尤其税收優惠,可謂是新年給企 業的大禮包。不過,也有企業認為,目前 製造業面臨的最大困難是成本增加太快, 優惠可能只是杯水車薪。

中山大涌紡織製衣協會秘書長蕭天浩表 示,當下企業面對的很多困難是融資難, 相關企業經常出現流動資金缺乏的情況。 有時,繳企業員工社保費都會出現困難, 按要求這時每月必須交的。

該措施提出,不裁員或少減員企業可緩 繳社保費,這在非常時候也會成為救企業 的「稻草」,對相關企業的經營來說,是 利好的。

不過,也有不同的看法。廣東省服裝服 飾行業協會顧問蔡民強認為,在目前內憂 外患的經濟環境下,製造業面臨的最大難 題是成本攀升太快,人工成本大幅上漲, 原材料成本大幅攀升等,對出口企業來 説,還有就是人民幣匯率的大幅波動,這 些因素連鎖反應,甚至引發物價上升。他 認為,相關措施對製造業來説,很難發揮 很大作用。

香港文匯報訊 國家統計局服務業調查中心、中國物流與採購聯合會 3日發布,1月中國非製造業商務活動指數為52.9%,比去年12月回落3.1 個百分點。

1月中國非製造業PMI各單項指數升降各半。其中,積壓訂單指數、 存貨指數、中間投入價格指數、收費價格指數和業務活動預期指數較 對上一個月上升,升幅均在1-2個百分點之間。商務活動指數、新訂單 指數、新出口訂單指數、從業人員指數和供應商配送時間指數均有不 同程度的下降。

中國物流與採購聯合會副會長蔡進認為,1月非製造業商務活動指數 為52.9%,環比回落,顯示非製造業經濟增速有所放緩。受春節因素帶 動的零售業、餐飲業和運輸業的良好表現成為1月非製造業經濟保持增 長的主要動力。



香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 深圳市「春風行動2012」首場外來工回鄉返 崗專場招聘會,3日上午在深圳市職業介紹 服務中心開鑼,349家企業提供了約1.8萬個 崗位。記者在招聘現場看到,節後普通工人 「招工難」尤為明顯,面對企業羅列的各式 薪酬福利待遇,到場的求職者觀望者多,應 聘者少。

# 員工年流失率達10%

為在年後最短時間內彌補人員空缺,香港 許留山餐飲管理 (深圳) 有限公司今年也將 招聘攤位擺到招聘會現場,且在入口處最明 顯的位置。人事招聘主管戴麗表示,去年公 司在深圳增開了5家門店,急需大量基層員 工和儲備幹部,但目前的招工情勢並不樂 觀,初八至初十招聘到1人,昨日和今日也 只招到13人。

戴麗表示,從去年公司就開始以增加薪金 和福利的方式吸引「90後」求職者,但員工 年流失率仍在10%左右。今年不僅提高薪酬 至2,200元、增加房補400元,還進一步放寬 招工條件到「年滿16歲以上,高中以上學歷」